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Veranstaltungsreihe: „Auf dem Weg zur inklusiven Lösung“
Inklusiver Kinderschutz: Alle Kinder im Blick 

Das Thema
Kinderschutz ist ein zentrales Handlungsfeld der Kinder- und Jugendhilfe. Doch wie gelingt es, Prozesse so zu gestalten, dass alle Kinder und Jugendlichen davon profitieren – auch jene mit Behinderungen oder anderen besonderen Bedarfen?
Diese Fortbildung widmet sich den Anforderungen, Herausforderungen und Perspektiven des inklusiven Kinderschutzes. Zusammenhänge zwischen Behinderung und Kindewohlgefährdung werden aufgezeigt und es erfolgt eine Stärkung von Diversitätskompetenz. Auch erfolgen konkrete Impulse für die inklusive Gestaltung von Kinderschutzprozessen und es werden Möglichkeiten aufgezeigt, wie inklusive Schutzsysteme entwickelt und Barrieren abgebaut werden können.
Ziel der Fortbildung ist es, in die komplexe Thematik des inklusiven Kinderschutzes einzuführen, für Bedürfnisse zu sensibilisieren und Handlungsoptionen für Träger und Jugendämter auf dem Weg zur inklusiven Lösung zu eröffnen.
Zielgruppe 
Mitarbeitende in Jugendämtern, Mitarbeitende bei Trägern der freien Jugendhilfe
Referentin
Frau Frederike Hein, Öffentliche Jugendhilfe 
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Termin: Mittwoch, 13.08.2025, 9:00-10:30 Uhr
Ort: Live-Webinar 
Kosten: 99€ pro Person zzgl. Umsatzsteuer
Technische Voraussetzungen: PC, Laptop oder Tablet (Handy wird nicht empfohlen.); Internetbrowser (möglichst Chrome)
Unsere Leistungen
Die Teilnehmenden erhalten einen fundierten Überblick über die Grundlagen eines inklusiven Kinderschutzes. Die Fortbildung sensibilisiert für besondere Schutzbedürfnisse und bietet praxisnahe Impulse für die Gestaltung von Schutzprozessen, die alle Kinder einbeziehen.
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